
România Zona Euro Statele Unite

Valoare 2,00% 0,00% 0,25% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    32.651 Media zilnică 2022** 28.556

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

ONE 7,86% 1,400 ROCE -2,78% 0,28

MCAB 4,17% 12,500 BNET -2,59% 0,358

SFG 2,50% 16,400 TGN -1,45% 238

TRP 2,00% 1,124 SNG -0,92% 37,65

WINE 1,65% 15,400 SNP -0,51% 0,4925

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2022 (numai 

segment principal); Media zilnică 2021:43.781

Morning Call

COVID19-impact pe piețele financiare

12.01.2022

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- Comisia Europeană și Rețeaua Internațională pentru Educație Financiară a OECD

(OECD-INFE) au publicat un cadru comun UE/OECD-INFE privind competențele financiare

pentru persoanele adulte, având ca obiectiv să îmbunătățească abilitățile financiare ale

persoanelor fizice astfel încât să poată lua decizii corecte privind finanțele personale.

Acest cadru va sprijini dezvoltarea politicilor publice, programelor de educație financiară și a

materialelor educaționale de către statele membre, instituțiile de învățământ și industrie.

De asemenea, va susține schimbul de bune practici între factorii de decizie și părțile interesate

din UE. Dobândirea unei mai bune înțelegeri a finanțelor responsabilizează persoanele fizice în

procesul de gestionare a resurselor financiare personale și le permite să participe mai sigur și cu

încredere pe piețele financiare. Cadrul de competențe financiare se înscrie în măsurile anunțate

în Planul de acțiune privind Uniunea Piețelor de Capital din 2020 și marchează o etapă majoră în

activitatea Comisiei Europene privind educația financiară. Totodată, reprezintă o continuare

importantă a activității OECD/INFE privind alfabetizarea financiară. 

(https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_22_283)

- Activele cripto, cum ar fi Bitcoin, s-au maturizat dintr-o clasă de active obscure, cu puțini

utilizatori, la o parte integrantă a revoluției activelor digitale, ridicând preocupări privind

stabilitatea financiară, subliniază analiza recentă a IMF. Valoarea de piață a acestor active noi a

crescut la aproape 3 trilioane dolari în noiembrie, de la 620 mld. dolari în 2017, datorită

popularității crescute în rândul investitorilor de retail și instituționali, în ciuda volatilității

ridicate. Pe fondul adoptării mai mari, corelația activelor cripto cu deținerile tradiționale, cum ar

fi acțiunile, a crescut semnificativ, ceea ce limitează beneficiile percepute de diversificare a

riscurilor și extinde riscul de contagiune pe piețele financiare. Dacă în perioada 2017-2019,

randamentele Bitcoin nu s-au mișcat în aceeași direcție cu S&P500, coeficientul de corelație a

mișcărilor zilnice ale celor două active a urcat la 0,36 pentru 2020-2021, activele crescând sau

scăzând împreună. Corelația ridicată dintre activele cripto și acțiuni extinde posibilitatea

răspândirii unor efecte negative asupra sentimentului investitorilor și permite transmiterea

șocurilor, generând o posibilă destabilizare a piețelor financiare. Astfel, IMF recomandă

adoptarea unui cadru global de reglementare pentru a ghida legiferarea și supravegherea

națională și pentru a reduce riscurile la adresa stabilității financiară care decurg din ecosistemul

cripto. 

(https://blogs.imf.org/2022/01/11/crypto-prices-move-more-in-sync-with-stocks-posing-new-

risks/)

Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• Raportul privind riscurile globale în anul 2022, prezentat în contextul conferinței Davos, subliniază

că riscurile societale și de mediu s-au înrăutățit cel mai mult de la începutul pandemiei, „eroziunea

coeziunii sociale” și „criza mijloacelor de trai” ocupând primele locuri. Alte riscuri care s-au agravat

semnificativ sunt: „criza datoriilor”, „eșecul securității cibernetice”, „inegalitatea digitală” și „reacția

negativă împotriva științei”. Turbulențe societale slăbesc politicile naționale, limitând capitalul politic,

concentrarea liderilor și sprijinul public fundamental pentru a consolida cooperarea internațională

necesară pentru gestionarea vulnerabilităților globale. Cea mai serioasă provocare care persistă din

cauza pandemiei este stagnarea economică. Perspectivele macroeconomice rămân limitate, estimându-

se că economia va fi cu 2,3% mai mică până în 2024 decât ar fi fost fără pandemie.

Guvernele, companiile și societățile se confruntă cu o presiune tot mai mare pentru tranziția către

economii cu zero emisii de carbon. O transformare rapidă ar atenua consecințele pe termen lung

asupra mediului, dar ar avea efecte negative pe termen scurt, cum ar fi șomaj în rândul industriilor

intensive în carbon sau declanșarea tensiunilor societale și geopolitice. Dependența tot mai mare de

sistemele digitale a schimbat fundamental societățile, iar atacurile cibernetice numeroase depășesc

capacitatea societăților de a le preveni sau răspunde în mod eficient.  
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2022 CE* FMI** CNSP*
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  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  de toamnă 2021 -  CNSP 

și prognozei de toamnă 2021 CE

** Conform prognozei FMI din octombrie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 
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